# **BLOCKCHAIN MATTERS NEWS DIGEST #72 (13.03.2023)**



Новые ограничения от Віпапсе

#### В России

# Госрегулирование

# Путину доложили о росте оборота криптовалют

#### **Коммерсантъ**

9 марта президент России Владимир Путин встретился с главой Федеральной службы РФ по финансовому мониторингу Юрием Чиханчиным заслушал доклад И состоянии финансовой безопасности в стране: «К сожалению, должен сказать, что объем нарастает использования криптовалюты. У нас все-таки определенная неурегулированность пока на сегодняшний день. В частности, у нас на мониторинге более 25 тыс. участников этих операций. Выявлено порядка десяти организаций, которые финансовых содействие. оказывают криптовалюты на сегодняшний день где-то, мы считаем, более 630 тыс. биткойнов. 120 Проведено порядка наших расследований, и более 60 уголовных дел. Но вот это как раз результаты в связи с тем, запущен программный что продукт, называется «Прозрачный блокчейн».»

# • Банк России включил в реестр операторов ЦФА платформу «Мастерчейн»

#### РБК

Банк России включил в реестр операторов информационных систем, в которых осуществляется выпуск цифровых финансовых активов (ОИС), компанию

«Системы распределенного реестра», известную как платформа «Мастерчейн». До этого в реестре числились четыре компании: «Атомайз», Сбербанк, «Лайтхаус» и Альфа-банк. «Системы распределенного реестра» российская ИТ-компания, специализирующаяся на создании, сопровождении внедрении бизнес-И решений на основе технологии блокчейн для финансовой отрасли, ТЭК, транспорта, промышленности логистики, отраслей.

• Минфин предлагает сажать майнеров, которые откажутся декларировать цифровые активы

#### Baza

Майнеры должны будут отчитываться перед налоговой о своих доходах, иначе им грозит до четырёх лет лишения свободы. Об этом говорится в пакете законопроектов, который замглавы министерства Алексей феврале Моисеев направил Минэкономразвития, рассмотрение ФНС, Центробанк Минюст, В новой ведомства. редакции законопроекта сказано, что майнеры будут обязаны «предоставить информацию о цифровой валюты» получении налоговую. Также они должны будут сообщить «информацию об уникальной последовательности символов, используемых для учёта операций с цифровой валютой», т.е. адрес-идентификатор криптокошелька.

## Санкции и их последствия

• Binance закрыла для россиян покупку долларов и евро через P2P

# **Forbes**

Крупнейшая в мире криптобиржа по объему операций Binance запретила россиянам, а также любым физлицам, проживающим в России, покупку и продажу долларов и евро через свой Р2Р-сервис. Об этом Forbes сообщил представитель биржи. Решение было принято в соответствии с десятым пакетом ограничительных мер Евросоюза России. Кроме ΤΟΓΟ, биржа против гражданам ЕС запретила покупать продавать рубли ПО P2P. «Для продолжения использования Binance P2P

выбирать пользователи ΜΟΓΥΤ другие доступные фиатные валюты», указал представитель биржи. При попытке провести транзакцию площадка предлагает выбрать «местную валюту для торговли» в соответствиями с правилами Binance «для страны, указанной верификации».

# Почему Binance ввела запрет на торговлю долларами и евро для россиян

#### Коммерсантъ

Крупнейшая криптобиржа Binance запретила россиянам торговлю долларом и евро через Р2Р, следующим шагом может стать полное прекращение работы в стране. Во всяком случае, этого не "Ъ исключают собеседники FM". Представители площадки объяснили введение запрета десятым пакетом EC. европейские санкций Именно ограничения привели к тому, что в прошлом году несколько криптобирж уже перестали регистрировать пользователей из России.

# Состояние отрасли

 «Блокчейн-технологии значительно упростили учетную работу в РЖД»,
— Дмитрий Плахов, главный эксперт ЦТРР СПбГУ

#### **BeInCrypto**

Крупнейший железнодорожный перевозчик в России — РЖД — один из первых в стране стал внедрять блокчейн-технологии для учета колесных пар и комплектующих. распределенный Уже сегодня реестр активно используется в логистике, а вскоре подобные разработки появятся и в других департаментах РЖД. Почему РЖД начали блокчейн использовать И какими трудностями СТОЛКНУЛИСЬ В процессе технологий, внедрения редакция BeInCrypto обсудила с главным экспертом СПбГУ ЦТРР (Центра технологий реестра) распределенного Дмитрием Плаховым.

# Российская ассоциация криптоиндустрии попросила Путина о помощи

#### РБК

Российская ассоциация криптоиндустрии и (РАКИБ) блокчейна обратилась президенту России Владимиру Путину с просьбой поспособствовать учету мнений криптосообщества в ходе согласования принципов регулирования цифровых активов. В письме, направленном Путину руководителями РАКИБ и некоммерческого партнерства разработчиков программного «Руссофт», обеспечения президента указание о просят дать проведении рабочего совещания для согласования основ государственной политики в области регулирования цифровых финансовых активов. А также допустить к участию в совещании представителей «организованного цифрового сообщества».

# В мире

## Криптозима

 Крах Silicon Valley Bank вызвал шок на финансовом и технологическом рынках США

#### Коммерсантъ

Скоротечное банкротство Silicon Valley (SVB), одного Bank ИЗ крупнейших банков. американских связанных С высокотехнологичной индустрией, застало врасплох не только инвесторов, но и регуляторов США. Теперь от американских властей требуют срочно вмешаться в ситуацию, спасти средства клиентов банка экстренные принять меры ПО сдерживанию кризиса, к которому привел крах SVB, чтобы его проблемы не обрушили как финансовый, так технологический сектор страны.

 Материнская компания ликвидирует работающий с криптовалютой Silvergate Bank

#### Коммерсантъ

Silvergate Capital Corporation объявила о сворачивании операций и ликвидации банка Silvergate Bank, работающего с криптовалютой. Об этом сообщается в заявлении на сайте компании. Silvergate Bank — один из крупнейших банков в США, работающих с криптовалютой, наравне с Signature Bank, партнер криптовалютной биржи Binance US. «В свете последних изменений в отрасли и нормативноправовых актах Silvergate считает, что планомерное свертывание операций банка и его добровольная ликвидация являются наилучшим говорится шагом», сообщении компании.

# • «Еще и фактор паники». Как крах банка SVB повлиял на крипторынок

#### РБК

После новости о закрытии Silicon Valley Bank (SVB) стейблкоины USD Coin (USDC) и DAI потеряли привязку к курсу американского доллара. На счетах в банке оказалось заблокировано \$3,3 млрд из средств компании Circle, которыми обеспечивался стейблкоин USDC, для которого компания выступает эмитентом в партнерстве с биржей Coinbase. Это составило около 8% от общей суммы обеспечения актива почти в \$40 млрд.

# Криптовалюты vs Регуляторы

# В ОАЭ государство поддержало криптопроекты. Зачем это нужно

#### РБК

ОАЭ Действия властей МОГУТ стать показательным примером того, что можно короткий достичь период, 32 когда владельцев мотивация стартапов сочетается с государственной поддержкой. рамках государственной программы Международного финансового центра Дубая (DIFC) была запущена платформа, позволяющая эффективно быстро представлять инициативы по развитию метавселенных ключевыми организациям и заинтересованными сторонам в регионе. По расчетам правительства, к 2030 году в рамках программы планируется создать свыше 40 тыс. высокооплачиваемых виртуальных рабочих мест и оказать поддержку более 1000 компаний, работающих в сфере блокчейн-технологий и метавселенных.

#### Майнинг

# • Сложность майнинга биткоина достигла нового рекорда

#### РБК

Сложность майнинга биткоина достигла нового рекорда. В результате очередного перерасчета, проведенного 11 марта, она обновила исторический максимум, увеличившись на 1,16%, до 43,55 Т, по данным ВТС.com. Предыдущий рекорд был отмечен 25 февраля, когда сложность достигала 43,05 Т.

#### NFT и метавселенные

# • Бизнес не купился на текущие реализации метавселенной — KPMG

### BelnCrypto, KPMG (eng.)

Представители телекоммуникационных конгломератов видят большой потенциал у метавселенной в будущем, однако текущие разработки не вызывают ажиотажа. К такому выводу пришла аудиторская компания KPMG, опросившая крупных представителей медиа рынка. Согласно опубликованным результатам опроса, 60% представителей рынка верят в будущее метавселенной, но не раньше 2030-х годов. В качестве главного препятствия для стремительного развития метавселенной более половины респондентов считают отсутствие надлежащих технологий.

# Amazon запустит площадку для торговли NFT в апреле

#### <u>РБК</u>

NFT-маркетплейс от Amazon начнет работу 24 апреля, сообщает издание TheBigWhale. Сначала сервис под названием Amazon Digital Marketplace будет открыт только для

пользователей из США, но в дальнейшем доступ к нему получат клиенты из других стран, включая Европу. При запуске площадки на ней будет представлено 15 NFT-коллекций. Купить токены можно будет только через учетную запись Amazon с помощью банковской карты. Такой способ оплаты был выбран для того, чтобы было удобно использовать клиентам сервис традиционным образом, привязывая к нему криптокошельки вроде Metamask, говорится в сообщении.

# LEGO готовится выпустить свою метавселенную благодаря Epic Games

## **BeInCrypto**

Датский производитель пластмассовых выпустить фигурок LEGO готовится собственную метавселенную сотрудничестве с Epic Games. Об этом сообщает Financial Times со ссылкой на руководство компании. Когда именно в компании планируют объявить о планах по виртуальной реальности, не уточняется. «Мы прекрасно знаем, как погрузить покупателей во вселенную LEGO в наших магазинах. Мы очень усердно работаем над тем. чтобы создать ощущение погружения во вселенную бренда LEGO, в том числе и в цифровом виде», — сказал Кристиансен.

# • Huobi сворачивает NFT-маркетплейс из-за смены «стратегических планов»

#### **BeInCrypto**

Ниоbi закрывает свою площадку для торговли NFT-токенами Huobi NFT. Об этом биржа сообщила на официальном сайте. Что именно стало причиной закрытия, неясно. В бирже утверждают, что решили отказаться от маркетплейса из-за смены «стратегических планов». Пользователей призвали вывести NFT на внешние ончейнадреса с кошелька Huobi Cloud Wallet до 13 мая 2023 года. Закрытие проекта тоже запланировано на 13 мая.

#### **CBDC**

# В WeChat добавили поддержку цифрового юаня

### РБК

Ведущая китайская социальная WeChat добавила поддержку цифрового юаня (e-CNY) в свои платежные сервисы, сообщило местное издание The Paper. Интеграция в WeChat функции быстрых платежей e-CNY должна помочь расширить использование этой формы нацвалюты, продвигаемой китайскими властями. Приложение WeChat, созданное техгигантом Tencent Holdings сначала как мессенджер, НО развившееся В полноценную социальную сеть, имеет более 1,2 млрд активных пользователей в месяц. Теперь им доступна оплата товаров и услуг в цифровых юанях в определенных мини-WeChat приложениях через систему WeChat Pay. В будущем соцсеть добавит больше вариантов использования e-CNY.

# • SWIFT начинает работать над системой передачи CBDC

# **BeInCrypto**

**SWIFT** стремится построить систему, цифровые которая соединит валюты Центральные разных стран. коммерческие банки увидели «очевидный решении потенциал И ценность» В межбанковской **SWIFT** системы для обеспечения совместимости цифровых нацвалют (CBDC). Такие комментарии последовали после успешного тестирования передачи CBDC. В проект вошли такие банки, как французский BNP Paribas, итальянский Intesa Sanpaolo и британский Standard Chartered (STAN), а также центральные банки Франции Сингапура.